[bookmark: _GoBack]Comme beaucoup, la passion de la voiture américaine a commencé au cinéma. Mes parents m’avaient emmené voir le « Corniaud » avec Bourvil, De Funès et cette superbe Cadillac convertible. Je me souviens alors, m’être dit « J’en aurai une quand je serai grand »  J’ai grandi et … je n’en ai jamais eu, mais j’en ai eu d’autres toutes aussi belles. 
J’ai commencé vers 21 ans, la possession de Voitures US mais en « Daily » c’était tout juste raisonnable toutefois étant célibataire ça ne posait pas de soucis. La 1ere fut une Dodge Dart de 1966, puis ont suivi Plymouth, Oldsmobile, Chevrolet …..
J'ai connu l'US Cars peu de temps après sa création et malgré une expérience pour le moins décevante dans un "grand" club parisien, j'ai décidé de suivre ce club puis d'y participer de façon plus active en intégrant le bureau. Aujourd'hui en retraite, après une carrière consacrée a la conduite des TGV et a la suite de la demande d'Alain, j'ai accepté l'idée de prendre la suite a la direction du club, L'A.G. de Mars vous permettra de valider ou non ce projet.
La qualité d'un club est avant tout du a la qualité ces membres qui partagent une passion commune à travers des sorties et des expositions.  Mon but est simple, essayer de faire aussi bien qu'Alain dans la gestion du club et ce n'est pas le plus facile, mais heureusement derrière le président, il y a les membres du bureau et l'ensemble des membres sur qui je sais pouvoir compter.

