4
3

Rapport moral de l’année 2017

AG La Jonchère - 3 mars 2018
J’ai le plaisir de vous présenter le compte-rendu de nos activités pour l’année 2017 ainsi que nos projets pour 2018. Je tiens à remercier M le maire de La Jonchère qui nous accueille aujourd’hui pour notre assemblée générale ainsi que les représentants des autres communes de l’ancien canton de Laurière. Notre association compte aujourd’hui  111  adhérents

Bilan de l’année 2017

I Chemins :
En 2017, peu de débroussaillages et beaucoup de balisages. Pour l’essentiel, les débroussaillages ont été délégués aux communes qui elles-mêmes font souvent intervenir l’association Paloma. Nous avons profité de la journée bénévolat de la caisse d’épargne de Limoges pour faire un travail de débroussaillage et de balisage sur nos circuits des loges de berger. Cette journée a eu lieu le 9 mai 2017 et a rassemblé une vingtaine de bénévoles de la caisse d’épargne que nous avons pu organiser et encadrer. Le résultat est que nous avons pu, en une journée, refaire le balisage de nos loges de berger et débroussailler certains chemins de liaison qui en avaient besoin. Cette journée qui se révèle aussi efficace que conviviale sera reconduite en 2018.

Sur Saint Sulpice Laurière, nous avons terminé le balisage du PDIPR qui portera officiellement le nom de circuit de la Papèterie et qui aurait dû être inscrit au plan départemental début janvier. Ce circuit, d’une longueur de 8km. balisé en jaune, fait le tour de SSL. Nous avons aussi terminé le balisage du circuit de couleur fuchsia. Les balisages se sont aussi poursuivis sur les autres communes pour qu’ils soient en conformité avec la carte des circuits que nous éditons. Il serait fastidieux d’en reprendre toute la liste, d’autant que nous poursuivrons le rafraichissement de nos balisages durant l’année 2018.

Nous avons, matériellement et financièrement, contribué à la mise en place de grands panneaux de randonnée dans les communes de Bersac, Saint Sulpice Laurière, Saint Léger la Montagne, Jabreilles. Un panneau sera prochainement installé à Laurière. Malheureusement, certains devront être modifiés car de nouveaux tracés ont été conçus par le département pour éviter des conventions non pérennes.

Quant à nos cartes IGN pour lesquelles, il nous faut penser à une réédition, nous attendons que le tracé des circuits soit vraiment définitif.
II Randonnées :
Nous avons maintenu le rythme d’une balade par mois en variant autant que possible dans les communes où nous intervenons. Nous avons ainsi organisé des randonnées sur les communes de La Jonchère Saint Maurice le 29 janvier, Laurière le 26 février, Saint Goussaud le 26 mars, Bersac sur Rivalier avec découverte du sentier botanique le 30 avril, le 21 mai à Saint Léger La Montagne, le 25 juin à Jabreilles les Bordes, le 24 septembre à La Jonchère, le 29 octobre à Saint Goussaud et le 26 novembre à Laurière.
III Sorties et manifestations exceptionnelles :
En voici la liste :

· Le 29 janvier : concert « Eclats de cuivre » dans l’église Notre Dame de la Voie à Saint Sulpice Laurière.

· Le 21 janvier : à Bersac conférence sur les chauves-souris par Yvan Grugier du Conservatoire des Espaces Naturels.

· Vendredi 12 mai : sortie des adhérents qui nous a conduits en Creuse au Moutier d’Ahun, à l’église de Sous-Parsat et au village de Masgot. Ajoutons un excellent repas pris au viaduc de Busseau.

· Dimanche 11 juin : rallye pédestre sur Saint Sulpice Laurière.

· Dimanche 2 juillet : concert polyphonique à l’église de Bersac sur Rivalier suivi d’un bal en plein air avec le groupe « Des fourmis dans les pieds ».

· Samedi 22 juillet : contes et musiques au  puy des Roches au profit du Conservatoire des espaces naturels pour la création d’un parc à moutons.

· Juillet et août : 2 visites commentées autour du village du Neychat et du village du Fieux.

· Samedi 23 septembre : à La Jonchère : bal breton/limousin et stage par Kastelodenn et « Des fourmis dans les pieds. »

· Dimanche 1er octobre : balade mycologique suivie d’une mini exposition dans la salle de la mairie.

· Dimanche 17 décembre : concert de gospel par le groupe Gospel-fusion dans l’église Notre-Dame de la Voie de Saint Sulpice Laurière.

Ajoutons pour terminer que deux membres de notre CA ont représenté notre association à l’atelier participatif organisé par le CAUE de la Creuse à Saint Goussaud. 
IV Danses traditionnelles 
18 personnes ont participé régulièrement à l’atelier danses traditionnelles animé par Gérald Mallet qui nous initie aux danses bretonnes, limousines, gasconnes, flamandes etc.… L’atelier a toujours lieu les mercredis soirs de 20h. à 22h. à la salle polyvalente de Saint Sulpice Laurière. C’est l’occasion de s’initier aux gavottes,, mazurkas, scottishs, valses et autres danses dans une ambiance décontractée et sympathique. Un grand merci à Gérald pour sa patience et ses compétences. Nous avons organisé 3 soirées mini bal avec repas pâtisseries pour Noël et au mois de juin ainsi  qu’une soirée crêpes en février. Un stage suivi d’un bal traditionnel limousin/breton a été organisé le 23 septembre à La Jonchère avec le groupe limousin « Des Fourmis dans les Pieds » venu de Jourgnac et le groupe breton »Kastelodenn » venu de Pontivy dans le Morbihan. Malheureusement nous n’avons pas eu le succès espéré probablement à cause de deux autres bals traditionnels qui sont venus nous concurrencer alors que notre date était programmée depuis plusieurs mois. Merci à la municipalité de La Jonchère qui pour cette occasion a mis gracieusement à notre disposition la salle des fêtes.
V Généalogie : 

Les permanences de la section généalogie se sont tenues les troisièmes samedis de chaque mois au n°1 route de Bersac à Laurière. Les habitués sont fidèles au rendez-vous et consultent les relevés papier du CGHML. Grâce à internet, ils ont accès à la base données des AGL et aussi du CGHML, associations auxquelles Nature et Patrimoine continue d’adhérer. La possibilité de recherches individuelles par internet rend souvent inutile le travail de  groupe tel que le pratiquions. La question se pose de la reconduction de l’atelier généalogie
VI Site internet   

Nous nous sommes aperçus que les photos du site n’étaient plus disponibles : un bon millier de photos passées sur Picasa sur lesquelles nous n’avions plus la maîtrise. Un nouveau site est donc en construction. Rien de changé pour y avoir accès : l’ancien site permet d’accéder directement au nouveau site et vice-versa. Julien qui gère maintenant la trésorerie et le site internet avec Leo Leibovici a ajouté de nouvelles fonctionnalités comme la possibilité de faire des réservations et des achats avec une carte de paiement.

Le site est un élément important dans le fonctionnement de notre association : il permet de retrouver des photos de nos activités et l’agenda régulièrement mis à jour donne toutes les informations qui concernent nos sorties et nos projets. Le nouveau site est intégré dans une application en ligne qui gère aussi le suivi des membres, la comptabilité, la communication.

Projets pour 2018
Nous poursuivrons bien entendu le rythme de nos randonnées : une par mois en variant autant que possible les circuits. La randonnée du dimanche 25 mars aura lieu à Saint Léger. Nous continuerons à effectuer des travaux de débroussaillage chaque fois que ce sera possible et nous solliciterons l’association Paloma pour les travaux plus difficiles.

Nous poursuivrons la mise en place de la nouvelle signalétique et d’un  nouveau balisage sur les chemins de notre secteur encouragés par les témoignages positifs que nous avons reçus de la part de riverains et de randonneurs. 

Nous continuerons à nous investir dans l’élaboration et le balisage des chemins PDIPR (plan départemental d’itinéraires de petite randonnée) et j’en profite pour remercier toutes les communes et les conseillers municipaux qui n’ont pas ménagé leur temps pour que les projets aboutissent.

L’aménagement du Puy des Roches est en bonne voie et nous restons en contact avec le Conservatoire des espaces naturels qui se charge désormais de l’aménagement du site.

Nous poursuivrons la vente de T-shirts ainsi que nos autres produits traditionnels. A ces produits, nous ajouterons cette année les verres « écologiques » avec des illustrations de lieux emblématiques de notre ancien canton que vous pourrez découvrir en prenant le pot de l’amitié.

Nos autres activités (généalogie, danses traditionnelles…) restent inchangées et attendent les participants dans les mêmes conditions que l’an dernier.

Voici maintenant le programme pour le début de 2018. 

· Conférence sur les huiles essentielles le 17 mars à Laurière (Maison des Jeunes).

· Sortie des adhérents : samedi 26 mai dans la Brenne

· Rallye : dimanche 10 juin à Jabreilles.

· Participation à l’exposition estivale des amis de Saint Goussaud du 13 juillet au 29 juillet.

· Sortie mycologique : samedi 18 novembre. Nous cherchons à y associer le collège Jean Rostand de Saint Sulpice Laurière.

· Concert de fin d’année à l’église Notre Dame de la voie à Saint Sulpice Laurière (date à déterminer.)

Au terme de ce rapport moral je tiens à souligner que Nature et patrimoine reste une association dynamique. Son conseil d’administration que vous allez élire à la fin de cette assemblée générale se réunit tous les mois au local que la municipalité de Bersac a bien voulu mettre à notre disposition. Il est ouvert à toutes celles et ceux qui souhaitent participer à nos discussions.

Merci pour votre attention.


