Escapade à Turin

Du 1er au 3 avril notre petit groupe a visité Turin, siège pendant 9 siècles de la maison de Savoie et Ière capitale du Royaume d’Italie.

Ce passé glorieux  a laissé son empreinte dans de larges avenues habitées de palais grandioses et dans des places somptueuses bordées de belles arcades animées, « le plus beau village au monde » disait Montesquieu.

Aux architectures néo-classiques sobres et élégantes succèdent les belles façades abondamment décorées dans le style art nouveau piémontais « le Liberty ».
La construction de la ville garde le souvenir du Risorgimento. C’est ici que naît le projet de l’unification de l’Italie, à l’initiative des personnages politiques, souverains, écrivains et penseurs qui ont vécu dans cette ville.

Au-delà de la ville c’est surtout le Musée Egisio qui motivait notre déplacement. C’est en effet le 2ème grand Musée du monde après le Caire pour ses riches collections de vestiges égyptiens rassemblés en 1894 par l’Archéologue italien  Schiaparelli qui tout au long du 19ème siècle a fouillé avec succès les sites égyptiens. C’est sur ces précieux matériaux que travaillera le jeune Champollion pour le déchiffrage des hiéroglyphes.

Le Musée nous propose un parcours chronologique à travers 5 millénaires, de 4000 avt JC à 700 ap.JC. tout en reconstruisant les contextes archéologiques des espaces thématiques. 

Ainsi nous est livrée une civilisation magnifique vieille de 6000 ans et qui a duré 4500 ans qui semble avoir traversé le temps sans dommage.

Mais aller à Turin, siège de la marque Fiat,  c’est aussi revivre la grande épopée de l’automobile tout au long du 20ème siècle. C’est cette mise en scène que nous présente le MAUTO (Musée national de l’Automobile) fondé en 1932, l’un des musées à caractère technique scientifique les plus connus dans le monde. En 2011 une importante restructuration architecturale lui a conféré un style contemporain et futuriste

Parmi les plus rares et intéressantes dans son genre la collection du Musée comprend plus de 200 voiture originales de 80 constructeurs différents. Mais l’histoire de l’automobile n’est pas seulement l’histoire d’un moyen de transport : à travers l’automobile passent les évènements qui ont marqué le Vingtième siècle. Grâce à une scénographie précise et spectaculaire le parcours de visite raconte les transformations fondamentales  qui ont influencé la société, les coutumes, les modes de vie. Le Mauto est le gardien et le témoin de la créativité artisanale et industrielle liée à l’univers de l’automobile.

Enfin sur la route du retour vers Grenoble une halte s’imposait pour s’approcher du site exceptionnel et mystérieux de la Sacra de San Michele, Abbaye construite en 998 sur un piton rocheux à 961m d’altitude, devant un panorama montagneux somptueux.

Cette Sacra est en Europe un des plus grands complexes architectoniques religieux de la période romane. Née de la culture du pèlerinage entre 963 et 987 pour satisfaire les nécessités des pèlerins, elle devient bientôt un centre de spiritualité et d’échanges culturels. Quand on visite la Sacra di San Michele on est frappé par la similitude de plan avec l’Abbaye du Mont St Michel. En fait le moine piémontais, Guillaume de Volpiano, célèbre Maitre d’œuvre (mort en 1031) eut une grande influence sur tous les monastères normands comme celui du Mont St Michel.

Ces sorties organisées pour les membres de notre association sont  toujours un moment privilégié d’échanges et d’amitié.

